EXTRAS DIN R.O.I.-UL COLEGIULUI NAŢIONAL
“NICOLAE IORGA”, ORAŞUL V[LENII DE MUNTE
EXAMENELE  ORGANIZATE  DE CNNI


Art. 84. (1) Examenele  organizate  de  CNNI  sunt, în  principiu, cele  stabilite  la art. 139-147  din  ROFUIP aprobat prin ordinul MENCS nr. 5079/31.08.2016.

(2) CNNI poate  organiza  examinări în vederea înscrierii elevilor  în  clasa  a  V-a  atunci  când, conform  planului  de  şcolarizare  pentru  anul  următor, are  aprobare  de  la  ISJ. 


Art. 85. (1) CNNI  poate  solicita  anual  ISJ aprobarea  pentru  formarea unei alte clase  a  V-a, cu învățământ performant la o disciplină solicitată de către părinți alta decât cea prevăzută la art. 84 alin.(2)  având  ca  motivaţie  majora  oferirea  elevilor  cu  potenţial  intelectual  deosebit  din  bazinul  demografic  al  Văii  Teleajenului  de  şanse  suplimentare  pentru  un  învăţământ  de  performanţă. 

(2)  Particularitaţi  ale  examinnării elevilor în vederea înscrierii  în  clasa  a  V-a    la  CNNI:

· se  poate  înscrie  orice  elev  care  întruneşte  condiţiile  stabilite  de  prezentul  regulament  la  art.84;

· testarea se realizează cf. procedurii elaborate de comisia CEAC din CNNI;

· clasamentul  elevilor  în  urma  susţinerii  testării  se  face  în  ordinea  descrescatoare  a  mediei  de  admitere  obţinute (nota minimă de promovare 5,00 sau punctajul minim de 50 puncte);

· amănunte  despre  desfăşurarea  examenului (tipul  de  clasă, probele  de  examen, perioada  de  înscriere, data  desfăşurării  examenului  etc.)  vor  fi  afişate  de  conducerea  şcolii  imediat  ce  ISJ  Prahova  va  comunica  planul  de  şcolarizare  aprobat  pentru  anul  şcolar  următor;

· contestaţiile  se  depun  la  secretariatul  colegiului conform procedurii. După rezolvarea contestaţiilor se va afişa clasamentul final.   

