COLEGIUL NAŢIONAL „N.IORGA”

VĂLENII DE MUNTE-PRAHOVA
COMPONENŢA DOSARULUI PENTRU PROGRAMUL NAŢIONAL DE PROTECŢIE SOCIALĂ „BANI DE LICEU”

-cerere formulată de elev cu autorizarea reprezentantului legal;

-documentul cu modul de determinare a venitului brut lunar pe membru de familie;

-declarație data in fața comisiei privind veniturile realizate de familia elevului;

-declarația elevului si a părintelui că au fost informați privind prevederile H.G.1488/2004 și OMEC 4839/2004 (există 2 exemplare pentru consultare la bibliotecă);

-declarația membrilor majori ai familiei privind veniturile permanente și că nu au conturi în bancă și pașaport (față/verso);

-copie a certificatului de naştere sau a actului de identitate al elevului, împreună cu o copie a actului de identitate al părintelui/ocrotitorului legal,precum şi a actului care să dovedească calitatea de ocrotitor legal, după caz;

-copii ale certificatelor de naştere sau ale actelor de identitate,după caz,ale celorlalţi membri ai familiei;

-adeverinţă de la instituţiile de învăţământ din care să rezulte calitatea de elev sau student a celorlalţi fraţi/surori;

-adeverinţă eliberată de unitatea şcolară din care să rezulte media generală şi numărul de absenţe nemotivate din anul şcolar anterior depunerii cererii;

-acte doveditoare, în original, privind veniturile membrilor familiei:



-pentru tată:-adeverinţă de salariat sau/şi alte adeverinţe din care să reiasă veniturile brute obţinute sau/şi cupon de pensie sau cupon şomaj sau declaraţie pe propria răspundere dată la notariat că nu au obţinut venituri din nici un fel de activităţi(pentru lunile: iunie, iulie, august);



-pentru mamă:-la fel ca la tată;



-pentru fraţii majori care fac parte din familie, sunt necăsătoriţi şi au în C.I. acelaşi domiciliu cu solicitantul:-adeverinţă de salariat sau/şi alte adeverinţe din care să reiasă veniturile obţinute sau cupon şomaj sau declaraţie pe propria răspundere dată la notariat că nu au obţinut venituri din nici un fel de activităţi (pentru lunile: iunie, iulie, august);



-acte doveditoare care să ateste statutul juridic sau medical de:orfan, urmaş al eroilor revoluţiei, bolnav de TBC şi se află în evidenţa dispensarului şcolar, că suferă de diabet, o boală malignă, sindrom de malabsorţie gravă, insuficienţă renală cronică, astm bronşic, epilepsie, cardiopatie congenitală, hepatită cronică, glaucom, miopie gravă, boli imunologice, infestat cu virusul HIV sau bolnav de SIDA, că suferă de poliartrită juvenilă, spondilită anchilozantă sau reumatism articular, handicap locomotor. Certificarea bolii se face de către medicul abilitat să avizeze acordarea burselor conform Ordonanţei de Urgenţă a Guvernului nr.150/2002 privind organizarea şi funcţionarea sistemului de asigurări sociale de sănătate, cu modificările şi completările ulterioare, numai după efectuarea unor anchete sociale pentru a se analiza starea materială a familiei;



- Anchetă socială pentru verificarea veridicităţii declaraţiilor de venit şi a celor referitoare la bunurile familiei, în cazul elevilor care solicită sprijin financiar efectuată de autorităţile locale.

 NOTĂ:
1.NU SE ADMIT DOSARE INCOMPLETE;



2.PLAFONUL MAXIM = 500 LEI VENITUL BRUT LUNAR PE 








MEMBRU DE FAMILIE;


3.FIECARE ELEV DEPUNE DOSARUL CU TOATE ACTELE MENŢIONATE LA DIRIGINTELE CLASEI CARE VA VERIFICA EXISTENŢA TUTUROR DOCUMENTELOR ŞI VA ÎNAINTA DOSARUL NUMAI DACĂ ESTE COMPLET LA DOMNII PROFESORI:

  -ALEXE MARIA – PENTRU CLASELE a XI-a şi a XII-a
            -PAVEL VASILE - PENTRU CLASELE a IX-a şi a X-a
TERMENUL MAXIM DE DEPUNERE A DOSARELOR:
01 OCTOMBRIE 2018
Singurul document ce poate fi depus până la maxim 20 octombrie 2018 este ancheta socială eliberată de primărie.
