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INSTRUCŢIUNI PROPRII NR.1 

SECURITATE ŞI SĂNĂTATE ÎN MUNCĂ(SSM)

PENTRU
ELEVII AFLAŢI 

ÎN DEPLASAREĂ SPRE ŞCOALĂ ŞI ÎN ŞCOALĂ

Pentru evitarea accidentelor produse în timpul deplasării de la domiciliu la şcoală şi invers, elevii trebuie să respecte şi următoarele măsuri de securitate:

(1) să circule numai pe trotuare;

(2) să traverseze numai prin locurile permise şi semnalizate corespunzător, dar numai după ce s-au asigurat; 

(3) să nu aibă alte preocupări în timpul deplasării (citit, joacă în grup);

(4) se interzice cu desăvârşire deplasarea şi staţionarea pe partea carosabilă a drumului, inclusiv pentru aşteptarea mijlocului de transport în staţie;

(5) la urcarea / coborârea din mijlocul de transport se interzice îmbrâncirea celorlalte persoane, crearea de busculade etc.; 

(6) se interzice deplasarea prin faţa mijlocului de transport la apropierea acestuia de staţie sau după coborâre; 

(7) se interzice părăsirea incintelor în care se desfăşoară activităţi şcolare.

Pentru prevenirea accidentării în clase sau în timpul pauzelor elevii vor respecta cu stricteţe şi următoarele reguli:

(1) - accesul în sălile de clasă se face numai pe uşa de intrare a elevilor şi pe scările destinate acestora;

(2) - elevii au obligaţia să circule pe culoare sau în sălile de clasă fără a alerga, fără a provoca busculade, fără a se îmbrânci şi fără a face glume în urma cărora, ei sau colegii lor, s-ar putea accidenta;

(3) - este interzisă aplecarea peste balustradele scărilor de acces, deplasarea pe balustrade sau săriturile peste trepte sau balustrade;


(4) - este interzis elevilor să deschidă ferestrele de pe culoarele şcolii şi să se aplece peste pervaz;

(5) - în spaţiile în care sunt deschise ferestre pentru aerisire (săli de clasă, toalete, laboratoare, ateliere, etc.) este cu desăvârşire interzis elevilor să se aşeze pe pervazul ferestrelor, să se aplece în afară sau să sară pe geam; 

(6) - în situaţia în care holurile sunt umede (proaspăt spălate, vreme ploioasă sau ninsoare) se va circula cu atenţie pentru a se evita alunecarea;

(7) - este cu desăvârşire interzis elevilor să aducă zăpadă în şcoală, să se joace cu pistoale cu apă, să stropească colegii sau sistemele şi dispozitivele electrice;

(8) - este cu desăvârşire interzis elevilor să intervină la instalaţiile electrice, la instalaţiile de gaze sau la cele de încălzire de pe culoare, din clase, laboratoare, ateliere,  sala de sport, etc.;
(9) - este interzisă aruncarea la întâmplare a resturilor alimentare care ar putea provoca alunecarea pe pardoseală; 

(10) -este interzis elevilor să se joace cu obiecte contondente (compas, instrumente de scris, cuţite, bricege etc.) sau să arunce astfel de obiecte către alte persoane;

(11) - este cu desăvârşire interzis elevilor să aducă pe teritoriul şcolii persoane străine pentru a evita provocarea de scandaluri, busculade şi/sau bătăi;


(12) - este cu desăvârşire interzis elevilor să introducă în şcoală şi să folosească petarde, grenade, muniţie, spray-uri paralizante, arme de orice fel, alcool, droguri, substanţe toxice sau inflamabile, etc., deoarece, pe lângă faptul că toate acestea pot provoca vătămarea celor din jur, deţinerea şi utilizarea lor nu este permisă decât în baza autorizaţiilor emise de instituţii abilitate ale statului, cu respectarea legilor în vigoare;

(13) - se interzice fumatul pe teritoriul şcolii, consumul băuturilor alcoolice sau drogurilor;

(14) - se interzice căţăratul în pomi, pe stâlpi şi pe scările de incendiu din incinta şcolii;

(15) - se interzice accesul în zonele de lucru (semnalizate în acest scop) în care se fac lucrări de intervenţii, reparaţii, revizii etc.;

(16) - elevii sunt obligaţi să aducă la cunoştinţa profesorului de serviciu, a dirigintelui, a profesorului de la curs sau a personalului de serviciu orice situaţie, incident sau defecţiune care ar putea provoca accidente (geamuri sau table sparte, bănci rupte, instalaţii sanitare defecte, instalaţii electrice deteriorate etc.).

Pentru prevenirea accidentelor produse de contactul cu curentul electric vor fi respectate şi următoarele măsuri de securitate şi sănătate:

(1) este interzis elevilor să se joace la comutatoarele şi/sau prizele electrice;

(2) elevii nu au voie să manevreze comutatoarele electrice cu mâna umedă sau dacă acestea sunt deteriorate,​ defecţiunea va fi anunţată unui cadru didactic sau personalului de serviciu;

(3) este cu desăvârşire interzis elevilor să aducă zăpadă în şcoală, să se joace cu pistoale cu apă şi să stropească sistemele şi dispozitivele electrice;

(4) este cu desăvârşire interzis elevilor să intervină la instalaţiile electrice;

(5) se interzice folosirea aparatelor electrice de încălzit, iar aparatura electrică sau audio-video necesară pentru desfăşurarea orelor de curs se va utiliza numai sub supravegherea profesorului;

(6) se interzice utilizarea instalaţiilor electrice improvizate sau cu defecţiuni; montarea, întreţinerea şi repararea instalaţiilor electrice se face numai de electricieni instruiţi şi autorizaţi;



   (7) în caz de electrocutare, măsurile de prim ajutor trebuie luate, cât mai urgent posibil, în funcţie de starea în care se găseşte accidentatul, astfel:



   a. scoaterea rapidă a accidentatului de sub tensiune prin întreruperea alimentării circuitului respectiv, cu respectarea tuturor prevederilor necesare, deoarece, dacă accidentatul este atins de o persoană , înainte de scoaterea lui de sub influenţa curentului electric, aceasta poate fi electrocutată;

b. cel care oferă ajutorul va folosi obiecte din materiale uscate, rău conducătoare de electricitate (ţesături, funii, prăjini, mănuşi, covoare, cizme, galoşi de cauciuc etc.), iar pentru instalaţiile de înaltă tensiune este obligatorie utilizarea mănuşilor şi a cizme lor din cauciuc electroizolant. Îndepărtarea conductoarelor chiar căzute la pământ se va face cu o prăjină uscată din lemn, iar ruperea lor se poate realiza prin lovirea, de la distanţă, cu corpuri rău conducătoare de electricitate;

c. în cazul în care accidentatul este în stare de leşin, trebuie chemat neîntârziat un medic sau „Salvarea”; până la sosirea acestora, persoana accidentată se va aşeza într-o poziţie comodă, iar îmbrăcămintea îi va fi desfăcută pentru facilitarea respiraţiei . În acelaşi timp accidentatului i se dă să miroase o soluţie de amoniac, iar dacă a încetat să mai respire sau respiră anormal, rar, convulsiv, i se va face imediat respiraţie artificială (dar numai de către persoane special instruite şi autorizate) .

d. Important!!! Este interzis a încerca acoperirea electrocutatului cu pământ. Este greşită părerea acelora care consideră că astfel se „scurge  curentul” din accidentat.

RESPONSABIL SSM, 
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