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PRIVIND 

SECURITATE ŞI SĂNĂTATE ÎN MUNCĂ(SSM)
PENTRU

ACTIVITĂŢI LA ORELE DE ED.FIZICĂ

Pentru evitarea accidentelor în timpul desfăşurării orelor de educaţie fizică vor fi respectate şi următoarele măsuri de securitate:

(1) elevii vor fi admişi la orele de educaţie fizică numai în echipament corespunzător, fără bijuterii, ceasuri, lănţişoare, brăţări, cercei etc.

(2) elevii bolnavi, scutiţi medical pentru activitatea fizică, vor prezenta adeverinţă medicală şi vor contribui alături de profesor la activităţile organizatorice ale orei; ei vor fi prezenţi la oră pe toată durata ei;

(3) elevii au obligaţia ca în timpul orelor să execute numai exerciţiile indicate de profesor, să utilizeze numai aparatura şi materialele recomandate;

(4) cadrul didactic şi elevii vor controla, înaintea începerii orei şi pe parcursul acesteia, integritatea, modul de fixare şi corecta funcţionare a instalaţii lor şi aparatelor folosite;


(5) pentru lucrul la aparate, sărituri şi gimnastică acrobatică, se vor prevedea materialele necesare şi se vor stabili procedeele de asigurare: asigurarea propriu-zisă, autoasigurarea şi ajutorul;

(6) exerciţiile specifice probelor de aruncări din atletism şi exerciţiile cu grad mare de dificultate se vor executa sub stricta supraveghere a profesorului;

(7) se interzice lucrul la aparat şi jocul sportiv în absenţa profesorului;

(8) se interzice lucrul la aparate deteriorate şi / sau cu improvizaţii (aparate instabile, trambulină defectă, poartă fotbal / handbal ruptă şi ne asigurată, panouri de baschet instabile, stâlpi de volei nefixaţi etc.);

(9) manevrare a aparatelor se va face numai sub supravegherea profesorului;

(10) în timpul lucrului cu mai multe mingi, se recomandă atenţie sporită asupra celor care se rostogolesc pe teren, pentru evitarea accidentelor prin călcarea lor;

(11) în cadrul jocurilor bilaterale, elevii au obligaţia de a adopta un comportament conciliant, prietenos faţă de colegii din echipele adverse (nu au voie să lovească, să îmbrâncească, să pună piedică etc.);

(12) în timpul orelor de educaţie fizică şi a activităţilor sportive, elevii nu au voie să consume seminţe, gumă de mestecat sau alte alimente care pot obtura căile respiratorii;

(13) se interzice elevilor escaladarea gardurilor,ucatul pr stilpii de sustinere ai salii de sport în vederea recuperării mingiilor, atârnarea de barele porţilor, stâlpilor de baschet, precum şi căţărarea pe scările fixe sau pe aparatele de gimnastică;

(14) fiecare colectiv de elevi va alege un reprezentant, de regulă un elev scutit medical sau elevul de serviciu pe clasă, care va supraveghea sala de clasă şi va răspunde de bunurile colegilor;

(15) elevii vor prezenta obligatoriu dovada, de la medicul de familie, că nu au contraindicaţii medicale pentru practicarea exerciţiilor fizice.

RESPONSABIL SSM, 

                                                             PROF CRIVAT AUGUSTIN
