ÎN ATENȚIA PĂRINȚILOR
STIMAȚI PĂRINȚI,
Vă informăm că în perioada 2-12 iunie 2020 la sediul Colegiului Național „Nicolae Iorga” din orașul Vălenii de Munte vor avea loc activități  de  pregătire în vederea  susținerii examenelor naționale  pentru elevii claselor a VIII-a  și a XII-a.

Participarea elevilor la activitățile de pregătire va fi decisă de către părinți după evaluarea încadrării în grupele de risc a elevilor sau a membrilor familiilor. (cf. ordinului MEC nr. 4267/18 mai 2020 și ordinului MS nr. 841/19 mai 2020)

Pe site-ul școlii se regăsesc documentele referitoare la aceste activități (Procedura, orarul pe clase/grupe).
Grupele de elevi vor respecta cu strictețe sala de clasă repartizată, traseul de intrare delimitat și semnalizat, respectând normele de distanțare fizică și cele igienico-sanitare, circuitele interne și externe, (evidențiate în Anexele nr. 3A și 3B din Procedură). 
Părinții pot însoți elevii până la marcajul de la intrarea în școală, dar nu au dreptul să staționeze în acest perimetru.
             Accesul elevilor în unitatea de învățământ este permis până la ora prevăzută de program, conform planificării făcute (ora de acces pe terenul de sport/Școala Specială) (Anexa nr. 4 A și 4 B din Procedură).
Pe tot parcursul derulării activităților se vor respecta regulile generale ale unei conduite sănătoase (distanțarea fizică, evitarea atingerii cu mâna a nasului, ochilor și gurii, strănutul în pliul cotului/batistă de unică folosință, evitarea contactelor directe cu cei din jur).

Componența grupelor va fi comunicată elevilor de către dirigintele fiecărei clase.
Vă mulțumim!
