Informare elevi și părinți

În conformitate cu Hotărârea nr.46/09.09.2020 a Comitetului Județean pentru Situații de Urgență Prahova, cu avizul ISJ Prahova și al DSP Prahova, începând cu 14.09.2020,  la Colegiul Național ,,Nicolae Iorga”, activitățile didactice se vor desfășura conform Scenariului 2 (Scenariul galben), prin participarea la cursuri a tuturor elevilor din clasele a VIII-a și a XII-a, respectiv cu revenirea parțială la școală a elevilor din clasele V-VII și IX-XI, cu respectarea și aplicarea tuturor normelor de protecție împotriva infectării cu SARS COV2 (conform legislației în vigoare). Cei din urmă (elevii claselor V-VII și IX-XI) vor participa la cursuri repartizați în două grupe, prin rotație, la o săptămână.    


Luni, 14.09.2020, elevii vor fi prezenți la școală conform orarului comunicat de diriginți( pentru clasele V-VII și IX-XI, doar cei din grupa 1, prima jumătate a clasei), respectând circuitele de intrare/ieșire și celelalte norme comunicate de diriginții claselor.
În acest sens, poate fi consultată Procedura  de organizare a activității în condiții de siguranță epidemiologică pentru prevenirea îmbolnăvirilor cu virusul SARS-COV 2 de la nivelul unității de învățământ . 

Pentru informații suplimentare pot fi contactați diriginții claselor.
